

# 数万元名贵盆景“不翼而飞” 警方用无人机锁定“采花贼”

**新快报讯 记者彭程 通讯员高蓓蓓 张毅涛报道** 喜爱种植花草的谭某，偶然间发现邻居家种了几株名贵盆栽，于是在半夜三更，偷偷摸上门，将盆栽据为己有。近日，广州海珠警方依托智慧新警务，巧用警用无人机巡查，侦破名贵盆景被盗案，抓获盗窃嫌疑人谭某（男，48岁），追缴被盗名贵盆景4盆，价值数万元。

## 顶楼名贵盆景连续被盗

今年9月，家住海珠区小洲村的陈女士给自家住宅加装电梯。因家中施工，陈女士与家人暂时住在了外面。但她每天都要专门回一次家，为的是照料养在自家楼顶的名贵盆景植物，这几盆盆景是陈女士几年前以每盆两万余元的高价从佛山购买的，多年来，她悉心照料打理，将其视为心头肉。

然而在9月22日这天，陈女士回到家中准备给盆景浇水时，却发现两盆名贵盆景不翼而飞，另外三盆盆景绿植被从土里拔出，随意丢弃在地上，还有四个花盆被砸得稀烂，现场一片狼藉。焦急的陈女士立即向海珠警方报警。

华洲派出所立即对这起盆景被盗案展开侦查。但就在民警侦查期间，10月5日，陈女士再次发现家中两盆名贵

盆景被盗了。

民警们通过近年来不断提高覆盖率的“城中村”高清视频监控“天眼”开展追查。通过对视频监控录像综合分析和细致研判，一名身穿条纹衫的可疑男子进入了民警的侦查视线。视频监控显示，该男子分别于9月22日、10月4日案发时段出现在陈女士家附近，其来时两手空空，离开时却双手各提一棵植物。

经陈女士辨认，初步确定男子手中的植物正是其被盗的盆景绿植。细心的民警发现，该男子穿着拖鞋作案，且对现场和周边道路十分熟悉，初步判断其很可能也居住在村内。

## 无人机巡查顶楼发现线索

民警研判分析后认为，假如嫌疑人也居住在村内，那么其盗窃盆景后，极有可能会将盆景藏匿其住处，而顶楼阳台便是养殖这些绿植的最佳场地。民警灵机一动，立即调用警用无人机在“城中村”内进行高空巡查，寻找蛛丝马迹。

几轮巡查后，民警发现，村民在住宅顶楼种植的盆景大多相似，很难确认到底哪些才是陈女士失窃的盆景。不过，民警们并未气馁，继续通过无人机

仔细查看村内情况，最终敏锐地发现：一栋居民楼顶晾晒的衣服中，有一件与嫌疑人作案时穿着的条纹衫一样！

民警随即利用智慧新警务查询，掌握到该住宅屋主谭某（男，48岁）曾于7月在南沙区因盗窃盆景被警方抓获，目前正在取保候审阶段。民警立即锁定目标，并组织警力蹲守。10月7日20时许，民警将嫌疑人谭某抓获。

经审查，嫌疑人谭某交代，其自幼喜欢种植花草，平时也在自家顶楼种了不少绿植。一次，他途经陈女士家附近，望见其顶楼露台种了不少花草绿植，十分漂亮，并且其中有很多稀有品种。这让他很是喜欢。

9月21日晚，喝了些酒的谭某又惦记起了陈女士家的盆景，于是心生贪念。9月22日凌晨，他摸黑来到陈女士家，发现其家中正在装修，空无一人，便开始对盆景“挑拣”了起来。由于盆景体积较大，仅花盆和盆土有十几斤重，谭某于是砸烂了其挑中的盆景的花盆，拔出绿植后拎着走回附近家中。10月4日深夜，谭某故技重施，再盗盆景两盆。

目前，海珠警方已依法对涉嫌盗窃的谭某刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。

## 广东公安9个月破8030余起经济犯罪案

**新快报讯 记者彭程 通讯员江伟波李长达报道** 记者昨日从省公安厅获悉，今年以来，广东省公安机关深入推进护航金融“利剑2019”专项行动，重拳打击涉非法集资、网络传销、银行卡、假币、地下钱庄、虚开骗税、知识产权等突出经济犯罪。今年1至9月，全省共破经济犯罪案件8030余起，刑拘12660余人，开展集中收网行动40次，涉案金额3056亿元。

据了解，今年1至9月，全省共破非法集资、传销等涉众型经济犯罪案件520余起，刑拘1340余人，成功侦破东莞“团贷网”、深圳“云集品”、佛山“朗姿青春日记”、肇庆“粤融贷”等一批大要案。

今年1至9月，全省共破获各类涉税犯罪案件306宗，抓获涉案犯罪嫌疑人1162人，涉案金额上千亿元人民币，侦破了“流金一号”特大虚开增值税专用发票案、“会战6号”网络非法制造销售假发票专案等大要案件，有力维护了国家税收安全和市场经济秩序。

## 两分钟造一瓶“品牌洋酒”中山破获“9·19假酒案”

**新快报讯 记者李红云 通讯员刘家良 莫国炎报道** 酒瓶、酒盖、商标或许是真的，但里面的酒却是劣质酒。10月29日，广东省中山市公安局在该局五桂山分局召开新闻发布会，披露近期破获的一起制假售假案，查获的一批假洋酒涉案金额约达1700万元，多名嫌疑人悉数落网。

2019年6月下旬，中山市公安局食品药品犯罪侦查支队向五桂山公安分局下达线索，一制售假酒团伙隐匿于中山市小榄镇和东升镇一带，疯狂制售假酒。

历经半个月的侦查，五桂山分局办案民警成功锁定了嫌疑人位于中山市东升镇某小区内的生产窝点，并摸清其生产规律，正当专案组决定收网之际，生产窝点内突然人去楼空。专案民警立即调整侦查思路，在中山市三乡镇某小区发现该制售假酒团伙的新窝点。

9月19日，专案组人员利用嫌疑人外出送货之机，果断拦截送货车，抓获团伙首脑人物李某及工人李某宇，并从车上缴获假冒VSOP、XO等多个高档品牌的假冒洋酒300余瓶。民警随即押送嫌疑人到生产窝点内进行搜查，再次查获假酒100余瓶及生产假酒所需的材料、机器一批。当日在两名嫌疑人的供述下于五桂山城桂公路上抓获该团伙另外一名成员李某贵。

9月20日11时许，专案民警在中山市小榄镇民安南路某酒楼将另外三名涉案人员廖某（经销商）、何某江（廖某的下游买家）、梁某权（廖某的下游买家）抓获，并对廖某位于中山市小榄镇的三个仓库进行搜查，查获假冒高档洋酒200多箱。

经查，团伙中由李某贵、李某、李某宇负责生产假酒，三人通过购买低档洋酒、酒瓶、酒盖、商标、包装纸等，将低档洋酒按照一定的比例进行勾兑后包装成VSOP、XO等高档洋酒。廖某则负责通过互联网络向全国各地客户进行销售。经初步统计，该案涉案价值高达1700万元人民币。



# 14.2万件“名牌”在南沙被集中销毁

广州海关“龙腾行动2019”开展3月已查扣侵权嫌疑货物230余万件

**新快报讯 记者王娟 夏世焱 实习生吴蔼玉 通讯员关悦报道** “Guess”“LV”“Casio”……10月29日上午，14.2万件国际“名牌”粉饼、包包、衣服等货物在南沙被现场销毁！据悉，这是广州海关今年规模最大的一次侵权商品集中销毁，当天被销毁的15.73吨侵权货物，都是今年广州海关的知识产权保护专项“龙腾行动2019”进行3个月以来，在其主战场——货物渠道查获的侵权商品。

## 大量“名牌”产品被碾压销毁

有“LV”商标的包包、鞋子，有“Mac”标志的粉饼，还有“Guess”“Diesel”“HP”“Casio”“Crest”等商标的粉饼、衣服、牛仔裤、手提包、鼠标、手表、牙膏等货物……10月29日上午，广州海关工作人员将查获的各类侵权货物在销毁现场一一铺开。14.2万件，共

15.73吨的侵权产品，铺满了满满一地。紧接着，大型挖机从侵权货物上一一碾压过去，将各种包包、粉饼等侵权货物碾压破碎。据悉，接下来，这些货物还将进行无害化处理。

今年7月1日起，为进一步加强知识产权海关保护工作，有效打击进出口侵权货物违法行为，营造一流营商环境，广州海关开展为期6个月代号“龙腾行动2019”的知识产权保护专项行动。这也是广州海关连续第三年开展该专项行动。

一旦确定是侵权货物，海关会没收侵权货物，并进行行政处罚。对涉嫌构成知识产权犯罪的，将及时向地方公安机关通报案件线索，依法追究当事人的刑事责任。

## 侵权货物以侵犯商标权为主

据介绍，为震慑生产、售卖侵权商

品牟取不法利益的不法分子，广州海关今年以来共组织16次侵权商品集中销毁，此次在广州南沙进行的集中销毁是年内规模最大的一次。

为期6个月的“龙腾行动2019”已进行过半。据统计，7月—9月，广州海关共实际扣留侵权嫌疑货物694批，扣留货物数量约231.55万件，在全国海关排名居于前列，保护了涉及14个国家68家知识产权权利人的合法权益。

“从行动以来查获侵权货物的特点来看，一是以侵犯商标权为主，二是主要集中在出口环节查发，三是查获的侵权嫌疑货物主要为鞋类、服装、帽类、箱包及皮革制品等商品。”广州海关综合业务处处长唐庆林介绍。

“龙腾行动中，我们感受到了海关对进出口知识产权保护的重视和市场竞争环境的净化，增强了投资信心。”“CASIO”商标相关权利人表示。